民警疏导交通。

国庆中秋假期,在万家灯火团圆时,有这样一群人依然 坚守在岗位上,他们是守护安全的民警、奔波在路上的快递 员、守护健康的医务人员……节日里的坚守,是对责任的担 当,也是对团圆的守护。本报记者记录下他们的故事,向每 一位坚守岗位的劳动者致敬。

空港公安分局-

没有"暂停键"更无节假日

在今年国庆中秋双节叠加的 特殊时刻,当万家灯火团圆之际, 昆明市公安局空港经济区分局以 "领导双带班+24小时值班"筑牢责 任防线,主要负责同志坚守岗位靠 前指挥,民辅警深入一线守护平 安,用坚守与担当兑现"护你平安" 的承诺,确保节日期间辖区内没有 重大警情出现。

凌晨2时,城市已经沉睡,但空 港公安分局的接警大厅内仍是灯 火通明。电话铃声、键盘敲击的响 声不断,值班民警时刻关注着屏幕 上的警情动态,随时准备奔赴有需 要的地方。假期里,空港公安分局 的民辅警通过24小时不间断的值 守,履行着守护一方平安的承诺。 他们用平凡的坚守,书写不平凡的 使命,让值班岗成为城市夜里最温 暖的光。

治安巡逻防控工作没有"暂停 键",更无节假日。当万家团圆之 时,空港公安分局的值班队伍依然 坚守岗位,民辅警们放弃与家人团 聚,穿梭在辖区的大街小巷,开展 巡逻防控工作,用脚步丈量平安。 针对节假日人流密集特点,值班民 警提前规划巡逻路线,在商圈、广 场、车站等重点区域增派警力,全 力保障群众出行安全。

"群众有事找警察,我们必须 随时在岗。"这是值班民警常挂在 嘴边的话。从街头纠纷调解到紧急 救助群众,从突发警情处置到安全 隐患排查,值班岗位上的每一项工 作都关乎民生安危。假期里,空港 公安分局的民辅警们用坚守让群 众安全感时刻在线,将风险隐患消 除在萌芽状态,换来辖区节日期间 零重大警情。 本报记者 喻劲猛

消防救援站陈天鹏— 妻子为我守家 我为大家守家

"车辆油水电气充足。""器材 完整好用。"国庆中秋假期期间, 空港经济区消防救援大队文博路 站站长陈天鹏与队员们24小时保 持战备状态,随时准备应对突发 警情。

"百姓过节,我们过关。"陈天 鹏说,"节假日用火用电多,加上我 们靠近高速,车流量大,风险更高。 我们必须做到响应最快、处置最 稳,确保拉得出、冲得上、打得赢。"

10月5日凌晨5时,火情警讯 传来。陈天鹏与队员们火速出动。 早餐都是在灭火后匆忙解决的。回 始。节日期间,他们还处置了多起 开门求助、厨房起火等事件。陈天 鹏表示:"所幸都是普通警情,群众 平安就是我们最大的安慰。"

春节、五一、国庆,每逢大假 陈天鹏都需要和同事24小时轮流 值守,最多有两三天的假期。"不 想家是假的,妻子在为我守家,我 也在为大家守家。"他坦言,"守护 万家平安,就是我们献给祖国生 日最好的礼物。群众转危为安时 的成就感,无可替代。我的岗位在 这里,这里的平安,就是我和家人 最好的团圆。"



小哨街道杨璟易—— 看到阖家团圆 自己心里踏实

"本次值班期间未发生突发 事件和重大情况。"10月5日上 午,小哨街道纪工委工作人员杨 璟易写下值班记录,并交接给下 一位同事,完成了她来到街道后 的第一次节假日值班工作。她 说:"虽然没能过上一个完整的 假期,但是留在岗位上看到居民 阖家团圆、各类生产企业安全, 自己心里也踏实。"

"在假期前,为确保值班期 间能妥善应对各类情况,带班 领导也进行了工作提示,毕竟 自己没有经验,还挺紧张。"杨 璟易分享了自己的感受,"最担 心的是居民来电咨询,之前我 接到的电话多数是咨询来旅居 或选择定居在小哨街道的外地 同事的帮助下也很快给对方回 电,这次如果遇到新的问题,自 己能不能处理好?"好在值班期 间一切秩序井然,未发生特殊 事件,杨璟易严格按照正常值 班流程开展工作。

"这次值班不仅是坚守岗 位,更是熟悉工作、锤炼能力的 成长契机。从最初担心无法应 对突发情况的忐忑,到能冷静 处理的从容,每一步转变都是 宝贵的工作经验积累。希望自 己能更快成熟起来担当更多工 作责任。"杨璟易说。

在国庆中秋假期期间,小哨 街道共有20位基层工作者参与 值班工作。8天假期中,他们轮流 值守,服务好辖区居民。

警力跟着车流量走

国庆中秋假期的车流 犹如紧张跳动的脉搏,而在 每一条动脉与毛细血管的 交接处,总有一群身影在为 平安守护。

10月1日6时30分,当大多 数人还在梦乡里,昆明公安交管 支队九大队大队长郭贵华已经来 到指挥室的监控大屏前,查看辖区 各路段的实时画面。"警力一定要 跟着车流量走,安排在重要节点, 这是假期保畅的关键。"他对值班 民警强调。

10月2日下午,银昆高速发生 一起2车追尾事故,郭贵华用1分 钟完成警力调度,现场3分钟完成 应急撤离,及时解决了道路拥堵。

10月7日,监控显示三清高速车

流量骤增,郭贵华立即指令3组警力 前往疏导,要求"点、线、面全方位管 控,以有效缓解拥堵"。

"这几条路,我都很熟悉。"假期 期间,三中队中队长莫戈带领值班民 辅警在银昆高速、320国道、空港大道 等主干道开展高密度巡逻。10月4 日,他在巡逻中发现一处护栏损坏, 立即设置警示标志并联系维修,消除 安全隐患。192个小时里,莫戈带领值 班人员共处置47起突发事件,消除 26处安全隐患,并对违法行为及时进 行纠治,避免交通事故发生。

国庆中秋假期期间,交管九大 队全员在岗,全力以赴,以实际行 动确保辖区交通安全平稳,用不同 的方式诠释着相同的担当。

本报记者 喻劲猛

妇产科护士长番永锦-团圆就是与产妇在一起

当国庆的喜庆与中秋的团圆 交织,对于昆明云桥医院妇产科护 士长番永锦而言,这意味着更重的 责任与更深的牵挂。这位拥有14年 护龄的"老将",从10月2日起便开 启了国庆长假的总值班模式。在医 生配备较平时减少的情况下,她以 丰富的经验和柔韧的肩膀,扛起了 产病房平稳运行的重担。

最艰辛的一班莫过于10月6 日中秋节当天,长达24小时的连 续值守。清晨7时45分,番永锦已 准时到岗。中秋的医院走廊,比平 日多了几分宁静,但产病房里,生 命的律动从不停歇。交接班、病房 巡查、评估重点产妇情况……作为 总值班,她是"定盘星"。"节假日医

大,需要更敏锐地观察、更果断地 预判,成为医生的'眼睛'和'先行 官'。"番永锦解释道。

这一天,她的脚步遍布产房、护 士站和每一个病房。她指导年轻护 士处理业务,安抚焦躁的待产家属, 协调处理各种突发状况。在阖家团 圆的氛围里,她的"团圆",是与医护 人员和产妇们在一起。对于无法回 家与家人团聚,她坦言:"我也想回 家多陪陪孩子,但这里的妈妈和宝 宝更需要我。"

"在7天的值班中,有3名婴儿 顺利降生。新生命的来临,让我内 心充满喜悦,再多的疲惫也会在婴 儿响亮的啼哭声中化为欣慰的笑 容。"番永锦说。

